

关键时刻的关键抉择

——习近平总书记作出关闭离汉通道重大决策综述

新华社记者

这是关键时刻的关键抉择——大疫突袭，千万级人口城市史无前例按下“暂停键”。

这是决定战局的制胜一招——果断出手，有效切断病毒大范围传播途径，人民至上、生命至上！

回望这场惊心动魄的战“疫”历程，关闭离汉通道无疑是危急关头最重要的决策。习近平总书记亲自指挥、亲自部署，统揽全局、果断决策，全国上下同心、众志成城，历经76天，湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。

危急关头，科学研判

江汉关大楼的钟声与往来轮渡的汽笛声交织，黄鹤楼畔又闻市井的喧嚣。

山河无恙，武汉复苏。浩荡的长江水，诉说着这座英雄的城市，曾经历过怎样的危急时刻。

2019年12月底，正当人们忙着迎接新年到来时，一种来源不明的病毒正悄然袭来。

湖北省武汉市疾控中心监测发现不明原因肺炎病例。病因不明、来源不清、如何救治未知。一场“遭遇战”猝不及防打响。

面对突如其来的疫情，习近平总书记高度关注，第一时间作出系列重要指示。2020年1月7日，他在主持召开中央政治局常委会会议时，对做好疫情防控工作提出要求。

人类对未知病毒的探索刚刚有所突破，对病毒的源头和宿主、传播途径、致病机理等仍不清楚。

1月下旬，武汉市发热门诊就诊量迅速攀升。

作为国际性综合交通枢纽，武汉地处中部腹地，承东启西、沟通南北，被誉为九省通衢。如若病毒人传人，疫情将会迅速向全国蔓延，后果不堪设想！

形势紧迫，党中央、国务院果断决策。18日晚，一支汇聚了中国呼吸病学、流行病学、重症医学、微生物学、疾病预防控制等相关学科“顶级力量”的高级别专家组赶赴武汉，开展实地考察。

钟南山等临危受命，深夜到达武汉，马不停蹄调研、了解情况，第二天又到武汉市金银潭医院、武汉市疾控中心等实地考察。

“确认存在人传人。”1月19日，高级别专家组从防疫最前线武汉紧急返京，向国家卫健委负责人汇报，会议一直开到凌晨。

1月20日，习近平总书记立即对新冠肺炎疫情作出重要指示：“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，制定周密方案，组织各方力量开展防控，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者，尽快查明病毒感染和传播原因，加强病例监测，规范处置流程。要及时发布疫情信息，深化国际合作。”

基于对疫情的科学研判，一系列举措密集出台：

20日，国家卫健委宣布，将新冠肺炎纳入传染病防治法规定的乙类传染病并采取甲类传染病的防控措施，并发布了《新型冠状病毒感染的肺炎防控方案(第二版)》。

当天下午，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议召开，强调压实属地防控责任。国家卫健委组织召开记者会，高级别专家组通报新冠病毒已出现人传人现象。

果敢抉择，果断出手

1月22日下午，习近平总书记审时度势，作出重要指示，要求立即对湖北省、武汉市人员流动和对外通道实行严格封闭的交通管控。

“作出这一决策，需要巨大政治勇气，但该出手时必须出手，否则当断不断、反受其乱。”“人民生命重于泰山！只要是为了人民的生命负责，那么什么代价、什么后果都要担当。”习近平总书记的话掷地有声。

1月23日上午10时，武汉街头，没了车水马龙、熙攘人群，只有空荡荡的街巷、呼啸而过的风声。

关闭一个千万人口大城市的通道，之前几乎是不可想象的。

这样一把“双刃剑”，用不用，什么时候用？必须捕捉疫情传播的关键节点，排除其他各种因素掣肘，作出精准决策——

习近平总书记所作重要指示中，指出了此时的要害问题：“目前正值春节期间，人员大范围密集流动，做好疫情防控工作十分紧要”。

然而，管控一座千万级人口城市的人员流动谈何容易！作出决定之难，面临挑战之大，面对问题之多，世所罕见，史无前例。

世上没有可以预知未来的水晶球。关键时刻，每一个理性洞察的判断、每一次审时度势的决策，需要巨大政治勇气，更需要高超政治智慧。

30个省份相继启动“重大突发公共卫生事件一级响应”，制定落实社区的防控措施，实行网格化、地毯式管理；免费办理航空、铁路、公路、水路旅客退票，暂停旅行社团队旅游活动；控制举办大型活动，减少人员聚集，严防通过交通工具传播疫情；……

“这是外防输出、内防扩散的重要措施，正是这项措施保护了全国，保护了武汉。”中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳表示。

“习近平总书记及时、果断地作出这个重要战略决断，充分显示了作为人民领袖的政治担当和政治勇气。”国家卫生健康委负责人认为，正是这一史无前例的果断决策，建立起一道屏障，阻断了新冠肺炎的跨地区传播，大大减少了感染和死亡病例。

15家全球顶级研究机构建模分析显示，这次行动是人类历史上最大规模的隔离举措，加之各地纷纷紧急响应，让中国感染者减少了70多万人。

定局之策，制胜之举

事非经过不知难。关闭离汉通道，绝不仅仅是一道“封”了之。

如何尽力保障武汉人民基本的生产生活需要？如何举全国之力驰援武汉，应对汹汹疫情？如何在维护公共卫生安全与维持经济社会发展间寻求平衡，选择“重启”时机？

每一个问题，都考验着决策者的治理能力和智慧。

人民至上、生命至上！无论是“暂停”还是“重启”，无论是医疗救治还是生活保障，党中央始终将保障人

民生命健康视为重中之重，始终以民众生命健康福祉为执政之本。

习近平总书记亲自指挥、亲自部署，根据疫情防控和经济社会形势的阶段性变化，因时因势部署外防输入、内防反弹，统筹推进疫情防控和经济社会发展。在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总书记亲临一线考察，对疫情防控把关定向、有力指导。

经过艰苦努力，武汉疫情扩散逐渐得到有效遏制，传染数开始直线下滑，从最高峰的一天新增13436例，一步步走出“至暗时刻”：

——3月11日，武汉新增确诊病例首次降为个位数；

——3月17日，疑似病例数首次“清零”；

——4月26日，武汉市新冠肺炎住院患者“清零”；

——6月15日，武汉市无症状感染者及其密切接触者全部“清零”；……

2020年8月，一段视频在海外社交媒体上“走红”，视频画面记录了在武汉举办的一场水上派对。不少海外网友纷纷感到“震惊”：

“是的，当一个国家团结起来抗击疫情的时候就会发生这样的事”“他们击败了病毒，恢复了正常的生活”……

9月1日，武汉约140万中小学、幼儿园学生开学，安静了许久的校园又重新响起“上课”“起立”“老师好”的声音。那个富有生机活力的武汉又回来了。

在这场大考中，中国在病毒传染国内人口不到0.006%时就勒住了这匹“脱缰野马”，创造了人类与传染病斗争史上的奇迹。

世界卫生组织赴中国考察的专家代表团一致认为，中国采取的措施非常及时、非常有效，不仅阻止了疫情在中国的传播，也为全世界争取了时间。

以习近平同志为核心的党中央本着对国家负责、对人民负责、对历史负责的政治态度，为全党全军全国人民坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战指明了正确方向，提供了根本遵循，注入了强大力量，坚定了必胜信心。

新华社北京9月7日电

我国成功发射高分十一号02星

新华社太原9月7日电(李国利 朱霄雄)9月7日13时57分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将高分十一号02星送入预定轨道，发射获得圆满成功。

高分十一号02星是一颗光学

遥感卫星，地面像元分辨率最高可达亚米级，主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域，可为“一带一路”建设等提供信息保障。

这次任务是长征系列运载火箭的第345次飞行。

我国前8个月外贸进出口接近“转正”

据新华社北京9月7日电(记者刘红霞)海关总署7日发布数据，今年前8个月，我国货物贸易进出口总值20.05万亿元，同比下降0.6%，降幅持续收窄，接近

“转正”。具体来看，我国前8个月出口11.05万亿元，增长0.8%；进口9.97万亿元，下降2.3%；贸易顺差2.05万亿元，增加17.2%。

中国农民丰收节 金秋消费季活动启动

据新华社北京9月7日电(记者戴小河)由农业农村部、中央广播电视总台、中华全国供销合作总社联合发起的中国农民丰收节金秋消费季活动7日在北京启动。

每年秋分节气是中国农民丰收节，今年是第三个中国农民丰收节。据农业农村部有关负责人介绍，金秋消费季活动旨在推动优质农产品消费，提升农产品品牌影响力，带动乡村产业升级。

白露农事忙



9月7日，农民驾驶收割机在河北省张家口市察北管理区尹家村收割莜麦。当日是白露节气，各地田间地头一片农忙景象。新华社发

必须坚持人民为中心 紧紧依靠人民开拓事业新局面

(上接第一版)成为全民族抗战的中流砥柱。中国共产党坚持兵民是胜利之本，提出和实施持久战的战略总方针和一整套人民战争的战略战术，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海之中。中国共产党领导开辟的敌后战场和国民党领导的正面战场协力合作，形成了共同抗击日本侵略者的战略局面。中国人民抗日战争胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄壮史诗，充分显示中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量，充分表明人

民是历史的创造者、是真正的英雄，是战争胜利最深厚的伟力，是决定党和国家前途命运的根本力量。

“中国共产党根基在人民、血脉在人民”。为人民而生，因人民而兴，人民立场是中国共产党根本政治立场。回望近百年波澜壮阔的征程，我们党之所以能历经挫折而不断奋起、历经磨难而淬火成钢，正是因为始终把人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让

人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。坚持以人民为中心的发展思想，体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命，也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。实现中华民族伟大复兴，必须坚持以人民为中心，不断造福人民、牢牢植根人民，紧紧依靠人民开拓事业新局面，促进全体人民共同富裕。

党与人民风雨同舟、生死与共，始终保持血肉联系，是党战胜一切困

难和风险的根本保证。近百年来，中国共产党为什么能够攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造一个个彪炳史册的人间奇迹？新中国成立70多年来，中国人民为什么能够取得了“史诗般的进步”，迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃？根本原因就在于，中国共产党始终牢记初心使命，始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。2020年，面对新冠肺炎疫情

的严峻挑战，习近平总书记强调“人民至上、生命至上，保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”，指出“战胜这次疫情，给我们力量和信心的是中国人民”。前不久，美国一家知名公关公司发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中高居第一。今天，任何人都不应对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见，任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来都注

定是徒劳的！殷忧启圣，多难兴邦。中国人民抗日战争的伟大胜利证明，中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族，只要我们紧密团结起来，就没有克服不了的困难。新时代长征路上，在中国共产党领导下，始终坚持一切为了人民、一切依靠人民，14亿人民团结一条心、拧成一股绳，我们就一定能战胜各种艰难险阻，不断从胜利走向新的胜利。(新华社北京9月7日电)

LIANGNING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报 分类信息专栏 广告联系: 024-22699206/22698121 广告部地址: 沈阳市青年大街356号

单户资产处置公告 中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连德堡钢格板有限公司债权进行处置。截至2020年7月31日，该债权总额为1191.23万元，其中本金为598.61万元。债务人位于大连市花园口经济区，四周交通便利。该债务企业目前已被吊销营业执照。该债权以王春明名下位于大连市中山区明泽街50号37层1号(编号新世界公寓3701)面积240.96平方米的住宅设置抵押担保。该债权项目正在执行中。

关于召开全体职工大会的通知 昌图县电信局劳动服务处八面城分处全体职工：企业定于2020年9月17日召开全体职工大会，审议并表决《改革实施方案》(职工安置方案)等事宜，具体要求通知如下：一、会议时间：2020年9月17日上午9:30

关于召开全体职工大会的通知 铁岭县电信局劳动服务公司全体职工：企业定于2020年9月17日召开全体职工大会，审议并表决《改革实施方案》(职工安置方案)等事宜，具体要求通知如下：一、会议时间：2020年9月17日下午1:30

封路通告 因沈环线路面破损严重，我单位于2020年9月8日~2020年9月30日对沈环线花岭至高官村段(K66+950-K73+200)进行施工，采用全幅封闭交通施工，经该路段的过往车辆需绕道通行。沈环线绕行线路：高官镇岭东—三家子—桃园岭—高速本溪北出口一抚顺。

关于召开全体职工大会的通知 铁岭市清河区电信分局劳动服务公司全体职工：企业定于2020年9月17日召开全体职工大会，审议并表决《改革实施方案》(职工安置方案)等事宜，具体要求通知如下：一、会议时间：2020年9月17日上午10:00

封路通告 由于连日降雨，小灯线发家峪至松泉寺(K6+100-K9+000)出现山体滑坡，阻断交通，目前仍有发生滑坡的危险。于2020年9月8日至2020年9月30日对该路段实行封闭交通。请过往的行人和车辆绕行通过。

封路通告 由于丹东线(第一段K912+404-K925+542、第二段K955+131-K963+285、第三段K963+285-K990+889)路段因公路中修工程施工，该段公路半封闭交通。半封闭时间为2020年9月8日至2020年9月23日止。半封闭期间请过往车辆按指示标志行驶，减速慢行，注意安全。特此通告。

封路通告 由于饶盖线(K1782+207-K1811+857)路段因公路中修工程施工，该段公路全封闭交通。封闭时间为2020年9月8日至2020年9月23日止。封闭期间请过往车辆绕行徐榜线、岫水线。特此通告。